

**Беседа отца с сыном (2)**

«Множеством ласковых слов она увлекла его, мягкостью уст своих овладела им» (Прит.7:21)

Психолог Генри Брандт рассказывает, как его сын расстроился, когда он не разрешил ему поехать один на один с девушкой в машине к озеру после наступления темноты. «Что же не так, папа? – спросил сын. – Разве ты не доверяешь мне?» Брандт ответил: «В машине, ночью, на берегу озера, с красивой женщиной? Я бы не стал доверять и себе!»

Соломон воспитывал детей с раннего возраста, и говорил им о Божьей точке зрения на секс. В Притчах в главах с 5 по 7 мы находим три крупнейших раздела объединенных одной темой. В 5 и 6 главах, Соломон говорит исключительно о сексе до брака – о любоддеянии. Почти всю 7 главу он посвятил внебрачному сексу – прелюбоддеянию. А в промежутках он дал откровенное обсуждение секса в пределах Божьей воли. Слишком долго пасторы и родители держали свои головы зарытыми в песок\*, надеясь, что эта тема просто исчезнет. Но этот вопрос нельзя избежать. Социолог Джордж Гэллуп заявил: «Нет никакого сомнения в этом: проблемы, связанные с сексом, станут наиболее важными вопросами, стоящими перед всеми церквями в обозримом будущем. Аборты, СПИД, добрачный секс, гомосексуализм – все это будет на повестке дня».

Соломон предупреждает своего сына: «Множеством ласковых слов она увлекла его, мягкостью уст своих овладела им». Кем бы ни был(а) ты: отцом, матерью, одиноким родителем, или даже бабушкой и дедушкой, ваш ребенок не сделает неверный шаг, если он не будет там, где не надо; с тем, с кем не надо; не в то время.

Так научи его: «Если не хочешь обжечься, держись подальше от огня!».

<https://www.ucb.co.uk/read>

\* ссылка на миф о том, что страусы в случае опасности прячут головы в песок.

Библия за год: Откров 3-5, 1 Паралип. 10-11

**СЛОВО НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ**

МУЖУ

Читай: (1 Петра 3:7); (1 Коринф. 7:3); (Притчи 12:18); (Ефес. 5:31)

Как должен относиться ты к жене?

– Как к хрупкому, красивому сосуду,

На людях или с ней наедине

Храни любовь и береги повсюду.

Придя домой – поговори с женой

Не о своей, а о её работе,

Не уходи в газеты с головой,

А прояви вниманье и заботу.

Она с тобой заботлива, нежна,

Но надо знать ей в каждое мгновенье

О том, что и любима и нужна,

Что ждёшь любви её, прикосновенья.

Пусть будет спрашивать тебе её не лень

О том, что думала, что ей давало силы,

Спроси её, как ею прожит день,

Хвали за то, что для семьи свершила.

За всё, что твоей воле супротив –

Не упрекай, когда с тобою рядом,

Ведь, может быть, коль ты несправедлив,

То медленным упрёк твой станет ядом.

Дари хоть иногда ты ей цветы,

Не только в дни торжеств и в юбилеи,

Как отблески небесной красоты,

Они ей скажут: «Думал о тебе я».

С женой ты будь одно в мельканьи дней,

Ей помогай в её делах домашних,

И счастлив будешь ты в любви своей

Всегда – и в будущем, и в настоящем.

**Отцовское благословение (1)**

«Верую в будущее Исаак благословил Иакова и Исава» (Евр.11:20)

Каждый ребенок нуждается в том, чтобы его благословил отец, и каждый отец должен говорить ему слова благословения. Когда Исаак благословлял своих сыновей, он говорил с данной Богом властью, а не от сентиментальности и не на основании личных симпатий. По еврейской традиции в отцовском благословении были такие составляющие:

1) Целенаправленное прикосновение. «Иаков подошел к Исааку, отцу своему, и он оцупал его... Исаак, отец его, сказал ему: подойди, поцелуй меня, сын мой» (Быт.27:22,26).

Отцово благословение включало возложение рук, поцелуй и объятие любви и принятия.

Иисус знал важность этого: «И, обняв их, возложил руки на них и благословил их» (Мар.10:16).

И такие выражения любви по-прежнему благословляют сердца твоих детей, когда они принимают их от тебя, отец.

2) Выражение любви. Прежде чем благословить Иакова, его отец Исаак сказал ему: «...вот, запах от сына моего, как запах от поля, которое благословил Господь» (Быт.27:27).

Для городского жителя эти слова могут вызвать недоумение, но не у мальчиков Исаака. Исаак, любивший природу, говорил: «Это мой сын, деревенский мальчик, охотник, такой же человек, как и его отец!»

Он не мог бы сказать своим сыновьям слов, более подтверждающих свою любовь.

Папа, убедись, что твои слова не унизительны и не бесчувственны; говори слова, которые выражают: «Я люблю тебя, я верю в тебя, я горжусь тобой, и я всегда буду рядом с тобой».

<https://www.ucb.co.uk/read>

**Беседа отца с сыном (1)**

«Слушай, сын мой, наставление отца твоего...» (Прит.1:8)

В притчах слова «сын мой» встречаются двадцать три раза, а слово «отца» встречается семнадцать раз. Итак, это послание отца своему сыну. Это также послание отца другим отцам о том, как быть хорошим отцом.

Оно учит отца, не только тому, как руководить своими детьми, но еще как жить пред ними. Интересно, что это послание содержит много предупреждений о неправильном вступлении в половые отношения и о том, какие страдания это может принести.

Слышали ли вы историю о двенадцатилетнем мальчике, отец которого сказал: «Сынок, не думаешь ли ты, что пора нам поговорить о сексе?» Маленький мальчик сказал: «Конечно, папа. А что бы ты хотел узнать?» Печальная истина заключается в том, что сегодня наши дети получают половое образование в школе, от друзей, из Интернета, и от экспериментов – но не дома.

Соломон пишет: «И для чего тебе, сын мой, увлекаться постороннею...?» (Прит.5:20). Половое воспитание является ответом, но только тогда, когда предполагается правильный преподаватель, в правильном классе, и с правильным учебным планом.

А правильный учитель – это ты, отец;  
правильный класс – это твой дом,  
а правильный учебный план – это Библия.

Исследование 10000 учеников средней школы, показало, что крепкие родительские ценности и надзор оказывают наиболее значительное влияние на половую активность подростков. Родители, у которых были тесные отношения с дочерьми, и которые наблюдали за их учебой и деятельностью, были способны на 42 процента, не допустить вероятность того, что дочери когда-либо забеременеют вне брака.

Папа (и мама), говорите, интересуйтесь их жизнью.  
Вы не можете позволить себе не делать этого!

<https://www.ucb.co.uk/read>

**Отец (3)**

*«Сын мой! если сердце твое будет мудро, то порадуется и мое сердце» (Прит.23:15)*

Пастор и писатель Джеймс Мерритт\* сообщает, что дети без отца на 100-200 процентов чаще испытывают эмоциональные и поведенческие проблемы... в два раза чаще употребляют наркотики и алкоголь... чаще становятся сексуально активными в раннем возрасте... и в три раза чаще совершают насильственные преступления. Более 50 процентов подростков, пытающихся покончить жизнь самоубийством, живут в домах с одним родителем. Большинство детей, убегающих из дома, это те у которых нет отца, а мальчики, не имеющие отцов, на 300 процентов чаще оказываются в заключении. Семьдесят процентов несовершеннолетних в исправительных учреждениях длительного содержания выросли без отца. Вероятность вступления в брак в подростковом возрасте девочек, у которых нет отца, доходит до 53%, а рождающих детей вне брака – на 164%. У дочерей, у которых нет отцов, уровень разводов среди вступающих в брак, на 92% выше; а сыновья, не имеющие отцов, на 35% больше испытывают супружеские неудачи. Восемьдесят процентов подростков, поступающих в психиатрические больницы, являются выходцами из домов, где нет отца, и на 50 процентов чаще сталкиваются с проблемами в обучении. Они хуже учатся в школе и в три раза чаще бросают школу, чем дети, выросшие в доме с отцом. Но можно физически присутствовать, а эмоционально отсутствовать. В ходе недавнего опроса 50 процентов отцов заявили, что они чувствуют себя виноватыми в том, что проводят слишком мало времени со своими детьми. По данным Совета по семейным исследованиям, средний папа проводит восемь минут в день в прямом разговоре со своими детьми. А в семьях, где мама работает вне дома, это падает до четырех минут. Если ты находишь эту статистику\*\* шокирующей, проснись и сделай что-нибудь с этим!

<https://www.ucb.co.uk/read>

\* Джеймс Мерритт (США), родился в 1952 году. Отдал свою жизнь Христу 9-летним мальчиком. В возрасте 21 года он посвятил себя полному христианскому служению

\*\* Американская статистика

Библия за год: Откров 1, 1 Паралип. 6-7

**Отцовское благословение (2)**

*«да даст тебе Бог от росы небесной и от тука земли, и множество хлеба и вина» (Быт.27:28)*

Давай посмотрим на две следующие составляющие благословение отца:

1) Сила молитвы. Вот как Исаак, который был фермером, молится за своего сына: *«да даст тебе Бог от росы небесной и от тука земли, и множество хлеба и вина».*

Отец, слышали ли когда-нибудь твои дети, чтобы ты молился о том, чтобы они преуспевали в жизни? Возможно, они слышали резкие и критичные слова, подобно таким: «Как ты можешь быть таким глупым?»... «Ты хоть когда-нибудь задумывался?»... «Ты никогда ничего не добьешься!»...

Если это так, то проси у них прощения. Потом дай им возможность услышать, как ты в молитве Богу называешь их поименно; дай услышать, что ты в молитве просишь об их благополучии. Насколько мощной является молитва отца, благословляющего свою семью!

2) Видение славного будущего. Библия говорит: *«Когда нет видения, народ выходит из-под контроля...» (Прит.29:18).*

Школьные психологи скорбят об отсутствии видения у своих учеников. Многие современные дети не видят перед собой ничего, кроме экономического мрака, безработицы и тяжелых времен. Им нужно, чтобы кто-то поверил в них; чтобы убедил их, что они могут преуспеть и жить счастливой жизнью; чтобы знали, что их лучшие дни впереди.

Исаак не ждал, пока его сыновья разработают своё собственное видение будущего. Нет, он молился об их будущих успехах, об их положении в обществе и уважении к семье и обществу.

Отец, твоим детям нужно, чтобы ты мотивировал их в правильном направлении.

<https://www.ucb.co.uk/read>

Библия за год: Евреям 10, 4 Царств 24-25

**Отец (1)**

*«Слушай, сын мой, наставление отца твоего и не отвергай завета матери твоей» (Прит.1:8)*

Один мужчина как-то вошел в парикмахерскую и заметил молодого человека, подметающего пол. Поговорив с ним, он узнал, что у мальчика нет отца.

«Сынок, – сказал мужчина, – кем ты хочешь быть, когда вырастешь?»

Мальчик выпалил в ответ: «Мистер, я никогда еще не встречал никого, кем бы я хотел быть, когда вырасту».

Полагаешь ли ты, что для каждого ребенка, по крайней мере, одним из героев должен быть его или ее отец?

Хочешь ли ты на самом деле быть героем для своих детей?

Если это так, то тебе придется находить для них время и работать над тем, чтобы быть таким отцом, в котором они нуждаются.

Если ты этого не сделаешь, они могут выбрать не тех героев и, в конечном итоге, разбить твоё сердце.

Детский психолог Уэйд Ф. Хорн считал себя экспертом в том, что делает человека хорошим отцом. Но когда врачи диагностировали у него рак и сказали ему, что ему осталось жить около шести лет, он с этим приговором понял, что он в своем уровне знаний (как отец) ближе к начальной школе, чем к университету.

Он сказал: «Мне стало ясно в личном плане, что если бы я должен был умереть из-за этой болезни, мое незаконченное дело было бы не в моей психологической практике... моим незаконченным делом были бы мои две маленькие девочки, которые каждое утро, когда я выздоравливал, приходили бы и целовали меня на прощание».

К счастью (или к сожалению) большинство отцов никогда не получают сигнал такого характера. Но если ты пренебрегаешь своими детьми, какой-нибудь сигнал «будильника» – самое то, что тебе нужно.

<https://www.ucb.co.uk/read>

**Отец (2)**

*«Сын мой! наставления моего не забывай, и заповеди мои да хранит сердце твое» (Прит.3:1)*

Если ты отец, то Бог ожидает, что ты будешь лидером в своей семье. Это означает:

1) У тебя должно быть желание вести. Если нет хорошего руководства, есть шанс, что в будущем у твоих детей будут неприятности. Бывший генеральный прокурор Уильям Барр сказал: «Если вы посмотрите на тот фактор, который наиболее тесно связан с криминалом, то это не бедность, это не безработица, это не воспитание, это отсутствие отца в семье».

2) Ты должен знать, куда ты движешься. Без четкого направления для своей собственной жизни, ты не можешь направлять своих детей. Бог ожидает, что ты дашь своим детям возможность принимать мудрые решения в таких важных областях жизни, как секс, деньги, отношения, брак и профессии, которые они выбирают. Это главные проблемы. Твоя задача научить их как принципам, так и на практике, что это важные жизненные вопросы, и помочь им принимать благочестивые решения в каждом из них.

3) Ты должен быть для них всегда рядом. Используй принцип 4Д. Движение. Доступность. Дисциплина. Духовность. Наиболее важным компонентом в этом списке является "доступность". Почему? Потому что, если ты недоступен, то: 1) Не можешь ребенку сказать, куда двигаться. 2) Когда будешь требовать дисциплины, это вызовет возмущение. 3) Твое духовное руководство будет отвергнуто.

Природа не терпит вакуума, и если ты не ведешь своих детей, кто-то поведет их вместо тебя. Если тебя не будет рядом с ними, будет кто-то другой, тот, кто может тебе не понравиться. И когда это происходит, большая проблема не в том, что тебя не будет рядом, а в том, что в тебе больше не будут нуждаться!

В Библии о Боге говорится: *«Отче наши»*. Поэтому сегодня попроси Его помочь тебе стать отцом, в котором нуждаются твои дети.

<https://www.ucb.co.uk/read>